

# 港青國情研習班圓滿結束



▲全國政協副秘書長楊崇匯(前排左八)與全體學員合照。右七為原商務部副部長安南

【本報訊】日前，香港菁英會第七期香港青年領袖國情研習班在北京國家行政學院成功舉辦，返港後，全班35名青年精英正式成為香港菁英會成員。中聯辦副主任王志民和國家行政學院副主席洪毅在開班典禮上，希望各位青年精英認真搞好學習，加深對國家政治、經濟、文化和社會各方面情況的了解和認識，努力提高自身素質，為服務香港、建設國家作出貢獻。

學習期間，研習班聆聽了許多知名學者教授的精彩課程，從政治制度、經濟發展、文化建設、法律體系、外交政策等九個方面對國情進行深入的了解和學習，並拜訪了全國政協、中央統戰部、國務院港澳辦和全國青聯，受到了全國政協副秘書長楊崇匯、中央統戰部副部長尤蘭田、全國青聯主席王曉、國務院港澳辦交流司司長錢力軍的親切接見和勉勵。

經過一周緊張有序的學習，學員們均表示，能夠到國家培養高級公務員的最高學府國家行政學院學習，機會非常難得，一周的學習，大家不僅了解了國情，學習了知識，獲得了啓迪，更結下了深厚的友誼。返港後，作為菁英會的一分子，大家將積極參與和組織菁英會的活動，並期望能成為菁英會繼續發展壯大的有力推動者，與菁英會全體同仁一道，努力推動菁英會成為點燃香港年輕一代愛國愛港熱情和激情的烽火台；成為青少年了解和認識國情，與時俱進，跟上時代發展潮流的講台；成為加強成員之間、成員與社會、成員與內地交流的平台；成為發揮各自潛能、舉辦更多活動、團結更多青年的舞台；成為成員投身和服務商界、專業界、政界，真正成為香港社會棟樑的前台。

香港菁英會成立於2007年5月，是一個年輕的青年團體，現有會員超過270人，宗旨是：「匯聚青年精英、研究傳播國情、

關注社會熱點、構建時政智庫」。下設金融、工商發展、地產、資訊科技和體育文化等10個研究會。自成立以來，菁英會通過開設網站、組織「香港各界青年學生政制發展論壇」、迎接奧運聖火抵港、支援四川賑災捐款、舉辦金融和科技創新研討會等，尤其是2008年7月30日在會展中心舉辦的「中國改革開放三十年——香港的角色、青年的機遇與責任」菁英論壇，在社會引起強烈反響，得到特區政府、內地和香港各界的廣泛讚揚和認同。

中聯辦青年工作部副部長李蔚貽(左)與國家行政學院培訓中心副主任龔斌合影



▲中華全國青年聯合會主席王曉(左五)會見全體學員



第七期香港青年領袖國情研習班

2009.3.23 國家行政學院

▲中聯辦副主任王志民(前排左五)、國家行政學院副院長洪毅(前排左六)、中聯辦青年工作部副部長曾衛東(前排左三)、研習班班長郭孟雄(前排左七)、副班長鄧長政(前排左十)、班委鄧志安(前排左二)、班委關俊華(前排左九)、班委陳樂怡(前排左一)

▼中央統戰部副部長龍蘭因(前排中)與全體學員合照



# 吉林省委書記王珉訪中總

【本報訊】吉林省委書記王珉及副省長陳偉根於日前拜訪香港中華總商會時，向該會成員強調，吉林與俄羅斯、朝鮮接壤，有助港商開拓東北亞市場。陳偉根更特別提到，吉林延邊州琿春吉港工業園的發展形勢及條件越來越好，已納入向國務院申報的「長吉圖開發合作區」規劃中，發展潛力巨大，歡迎香港企業家前往實地考察。

陳偉根向中總成員介紹吉林最新經濟情況，他說，吉林省〇八年GDP增長達到百分之十六，增幅位於全國第三位，固定資產投資、社會消費品零售總額、規模以上工業增加值等的增長速度均列全國前茅。目前，雖然面對着國際金融危機帶來的影響，吉林省仍將全力保持經濟穩定增長，力求〇九年GDP增長達到百分之十二。談到對外經濟發展時，陳偉根表示，吉林將進一步加強對外開放，引進更多香港企業家前來投資，發掘更多新的機遇和資源。相信吉林將為香港企業家提供一個新的發展空間，同時，香港企業家也將為吉林的發展注入新的動力。

中總會長蔡冠深表示，香港和吉林互補性強，合作空間大。這次王珉書記親率代表團來港舉辦「2009香港—吉林經貿交流合作周」，相信一定會讓香港企業家、香港市民更進一步了解吉林，從而增強投資吉林的信心。有危也有機，希望通過更深度合作，吉港聯手戰勝



▲左起：李德麟、袁武、楊釗、王珉、蔡冠深、陳偉根、陳有慶、陳幼南、林銘森及林廣兆合影留念

國際金融危機。

中總出席者還有：副會長：楊釗、陳幼南、林銘森、袁武、李德麟；榮譽會長陳有慶、林廣兆及多位常董、會董楊孫西、朱蓮芬、劉宇新、伍威全、梁海明、馬忠禮、陳鴻基常董，黃定光、孫國林、邱建新、王啓達、吳連偉

、朱永強、張俊勇、鍾立強、謝騰元、關惠明、李銘深、蔡偉石、梁婉儀、劉嘉華、李國強與來賓暢談，並設歡迎晚宴。

嘉賓尚包括：吉林省委副秘書長、辦公廳主任高福平、省政府副秘書長叢紅霞，以及多個市和職能部門領導等。



▲蘇港交流促進會新成員與來賓合照

## 蘇港交流促進會就職 黃少山冀促進兩地青年交流

【本報訊】為加強江蘇與香港兩地青年和企業家的交流往來，共謀發展，增強香港青年對國家、民族的認識和認同，為香港外僑公民架設了解中國內地的管道，由龍子明、黃少山、譚比利、韓世灝、吳傑莊、馮文傑、劉樂庭、成元興等熱心青年工作的有識之士發起成立蘇港交流促進會，本月三日晚舉行了就職典禮。

主席黃少山在典禮上致辭表示，江蘇省是全國第二位的經濟大省，在區域戰略布局調整下，越來越多香港企業把業務移至江蘇省，兩地之間的交流、合作日益密切，港人前往當地工作的機會大幅提高，有需要成立一個為加強香港與長江三角洲地區青年、企業家之間的交流發

揮作用，為有意進入江蘇發展的港人和企業、少數族裔人士提供資訊網絡輔助的社團組織。交流活動形式多樣，如到內地名校進行國情研習、拜訪政府部門及參觀著名企業。

中聯辦青年部副部長李蔚貽、民政局長政治助理徐英偉、香港青年交流促進會主席龍子明、蘇港會國際友好聯盟召集人梁立志先後在會上發言，對蘇港交流促進會的成立給予支持和好評。

該會會長：林隆光、溫家璠、韓世灝，副會長：李耀林、楊國強，常務副主席：蔣麗芬、副主席：梁彥恆、譚比利，秘書長：李慶全、薛煥斌、李華、Nazeer。

## 紅荔書畫展慶「三·八」



▲嘉賓為畫展剪綵

【本報訊】為慶祝「三八」國際婦女節，香港紅荔書畫會日前在香港大會堂舉辦了第二屆女會員作品展。

畫展開幕當日，參觀的人數眾多。剪綵的嘉賓包括香港文化交流基金會主席江素惠，香港中文大學逸夫書院校董方劉小梅，香港各界婦女聯合協進會首席名譽會長梁潔華，中國婦女會安老院管理委員會主席蕭可從潔，綠野書會名譽會長許雪玲等。該會會長龍傑光陪同嘉賓剪綵，場面隆重而熱烈。江素惠並在致詞中勉勵大家多宣傳中華傳統文化，倡善有德。

是次畫展以國畫、書法為主，亦有部分水彩畫。畫中工筆兼備，中西風格共融，水準甚高。參展的作者包括王惠良、伍荳、何麗生、岑麗英、李玉穗、李淑貞、李培蒂、李妙玉、李曼麗、周建群、范翠玲、胡嘉榮、徐馮剛、梁煥奴、陳少蓉、陳愛珍、陳雪儀、陳麗芳、黃杏蓉、麥煥輝、陸慧賢、歐陽克明、鄭美卿、羅瑛瑛、蘇媽納等二十五位女畫家。陳昌裕、黃啓偉、黎明、杜志國、周松九、吳培福等作了大量的協助工作，畫展得以順利舉行。

紅荔書畫會已成立十二年，並設有「紅荔之友」網站。每年均在舉辦會員作品展之際，同時舉辦「芳華杯」全港青少年及兒童中西畫展、公開大賽。該會還出版季刊等刊物聯繫會員。

## 尋根謁祖話鄉情 瓊文昌舉行世界懇親會

【本報記者張建星、實習記者張盈盈文昌電】2009年世界文昌鄉親懇親節主題年會三日下午3時在海南文昌維嘉國際大酒店舉行。來自16個國家和地區19個社團的172名僑胞和港、澳、台同胞受邀參加，期間彼此暢敘鄉情、溝通鄉誼，積極為文昌建設建言獻策、共謀發展。

據了解，海外文昌鄉親遍布50多個國家和地區，總人數已達120萬人。自改革開放以來，海內外鄉親公益事業捐資文昌公益事業累計達3.88億元，興辦僑資僑屬實業達2000多家，為文昌的建設發展做出了重大貢獻，湧現出了邢李源、陳文民、陳修炳等一批善滿僑鄉的愛鄉華僑和港澳台同胞。目前，文昌市已與全球30個重點海外海南社團、九個姓氏海外宗親會建立了長期的交流與合作關係，海外聯誼工作方面已拓展至經濟、文化、教育、醫學、旅遊等

多個領域。

本次懇親會共安排了「濃濃鄉情」、「風華頌果」、「陽光文昌」、「錦繡未來」、「無限商機」等5大版塊。在下午召開的2009年世界文昌鄉親懇親節主題年會上，文昌市委書記裴成敏表示未來文昌將以省會海口為依託，以航天城項目為龍頭，以環東海岸「兩橋一路」為軸線，以木蘭濱海新城、銅鼓嶺旅遊城、八門灣休閒水城、文城商貿城、馮家灣度假休閒城以及文明生態片區、永青現代農業觀光園區為支撐，形成文昌「城鄉互動、和諧發展」的新布局。

據了解，懇親節包括主題年會、200元購物券任嘗家鄉小吃、瓊劇名段大家唱、青年僑子文昌話比賽、高爾夫球賽、自行車賽等系列活动。